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Věc: Podnět k novelizaci zákona č. 206/2015 Sb. o pyrotechnických výrobcích a 

zacházení s nimi a o změně některých zákonů (zákon o pyrotechnice) a k přehodnocení 

mapy vymezující zákazy odpalování pyrotechnických zařízení, dopady na podnikání 

profesionálních pyrotechniků 

 

 

 

Vážení,  

 

obracíme se na Vás jako zástupci ASSOCIATION OF CZECH PROFESSIONAL 

FIREWORKERS z.s., (dále jen ,,ACPF“), IČ: 228 51 518, se sídlem Zděchov 48, 756 07 

Zděchov, zastoupená předsedou Vlastimilem Kocourkem, ve věci novelizace zákona  

č. 206/2015 Sb., o pyrotechnických výrobcích a zacházení s nimi a o změně některých zákonů 

(zákon o pyrotechnice) a přehodnocení mapy vymezující zákazy odpalování pyrotechnických 

zařízení, dopady na podnikání profesionálních pyrotechniků publikované mapy území, na 

kterých je zakázáno odpalování pyrotechnických zařízení, vydané Ministerstvem zemědělství.  

 

Dne 18. září 2025 byl ve Sbírce zákonů zveřejněn zákon č. 344/2025 Sb., kterým se mění 

zákon č. 206/2015 Sb., o pyrotechnických výrobcích a zacházení s nimi a o změně některých 

zákonů (zákon o pyrotechnice), ve znění pozdějších předpisů. Dne 1. prosince 2025 vstoupí v 

účinnost zákon o pyrotechnice, ve znění zákona č. 344/2025 Sb. Tato novela zákona o 

pyrotechnice přináší několik zásadních změn, která má která má přímý negativní dopad na 

možnost výkonu podnikatelské činnosti v oblasti pyrotechniky.  

 

Ačkoliv zákon o pyrotechnice stanovuje jasná pravidla pro používání pyrotechnických výrobků, 

včetně dodržení bezpečné vzdálenosti 250 metrů, zveřejněná mapa v praxi prakticky 

znemožňuje realizaci ohňostrojů téměř na celém území České republiky. 
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Tento stav považujeme za diskriminační a nepřiměřený, neboť: 

 

1. Mapa není v souladu se zněním zákona, který neomezuje plošně používání 

pyrotechniky, ale pouze stanovuje podmínky bezpečnosti. 

2. Nebyla vedena odborná diskuse se zástupci profesionálních pyrotechniků 

3. Vymezené oblasti neodpovídají reálné situaci, mapa je zmatečná a v praxi 

znemožňuje legální výkon podnikání 

4. Dopady na podnikání jsou závažné – hrozí propouštění zaměstnanců a likvidace 

společností, které přispívají do státního rozpočtu ročně cca 2 miliardami Kč 

5. Nastalá situace znamená narušení svobody podnikání, a to naprosto hrubým a 

nepřiměřených způsobem 

6. Mapa je podle tvůrce pouze orientační, je nepřesná, neustále se doplňuje nelze ji v žádném 

případě spojovat se zákonností, zákon č.206 hovoří zatím zcela jasně jaká musí být vzdálenost 

epicentra odpaliště k daným subjektům. Mapa je proto zcela zavádějící a zbytečná, její 

zprovoznění stálo daňové poplatníky nemalou částku. Mapa způsobila nátlak a chaos mezi 

veřejností, hranice označené nemají nic společného s přesností a realitou, celá mapa působí 

zastrašujícím dojmem na veřejnost a na obce. Veřejnost je tak záměrně držena v omylu, jak 

je zábavní pyrotechnika nebezpečná, a proto se nesmí vlastně vůbec používat. Obcím a 

subjektům, které tradičně pořádají ohňostroje, různá pyrotechnická show, také filmařům, 

festivalům atd byla plošně vzata pravomoc samostatného rozhodnutí.   

 

Změny v důsledku novely a zveřejněné mapy již nyní prokazatelně způsobují zásadní 

problémy při výkonu činnosti profesionálních pyrotechniků, a to jak v právní rovině, tak v oblasti 

praktické, ekonomické a smluvní, neboť již sjednané a smluvně potvrzené ohňostroje není za 

tohoto stavu možné realizovat. Členům ACPF tak vznikly přímé náklady na nákup 

pyrotechniky, dopravu, skladování, přípravu scénářů, choreografii, personální zajištění i 

likvidaci nepoužitelných výrobků. 

 

Vzhledem k výše uvedenému ACPF sděluje, že po kompletním vyčíslení škod vzniklých v 

důsledku zveřejněné mapy bude žádat náhradu těchto škod v plné výši po státu a 

odpovědných úřednících. Tyto újmy vznikly přímým zásahem do řádného výkonu podnikání a 

budou uplatněny jako nárok na náhradu škody podle platných právních předpisů. 

 

Na základě dostupných informací se domníváme, že mapa byla vypracována dodatečně, po 

schválení zákona, bez náležité odborné a legislativní procedury, což může vést k narušení 

principu právní jistoty. Dále upozorňujeme, že obce a města byly mapou upozorněny na 

případné sankce, které nejsou právně závazné a v současné podobě je nelze vymáhat. Mapa 

má charakter pouze orientační. 

 

Novela je nesrozumitelná pro odbornou, natož pro laickou veřejnost, která pravidla zjevně 

respektovat nebude. Je vysoce pravděpodobné, že se tím v praxi nezmění chování uživatelů 

během oslav, zejména na Silvestra. Současně ale především zásadně zasahuje do výkonu 

práce profesionálů, kterým znemožňuje realizovat řádně připravené, povolené a bezpečné 

ohňostroje a speciální efekty. 

 

Zvláštní pozornost si zaslouží skutečnost, že do zákona č. 344/2015 Sb. byly překotně 

doplněny položky jako včelstva či rybí hospodářství, a to bez řádného legislativního procesu, 

odborné diskuse a bez zhodnocení dopadů. Tyto dodatečné prvky zásadním způsobem mění 



věcný rozsah zákona a dostávají jej do přímého rozporu se zákonem č. 206/2015 Sb., který 

upravuje, kdy a jak lze pyrotechniku používat. V praxi tak novela vytváří situaci, v níž je 

používání pyrotechnických výrobků fakticky znemožněno – navzdory tomu, že předchozí 

právní úprava byla zcela dostatečná a obce již dnes mají potřebné pravomoci regulovat 

používání pyrotechniky na svém území. 

 

Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem žádáme: 
 

1. Novelizace zákona č.206/2015Sb, zejména § 35/b  

2. Zveřejnění metodiky jejího vzniku a kritérií použitých při vymezení jednotlivých oblastí. 
 

3. Zrušení a stažení mapy, která neodráží reálnou situaci a znemožňuje legální výkon 
podnikání. 

 
4. Poskytnutí přesných informací obcím, aby nedocházelo k neoprávněnému 

zastrašování ani uplatňování sankcí v rozporu se zákonem. 
 

5. Vyčíslení nákladů, kolik vytvoření a zprovoznění mapy včetně jejího udržování stojí 
naše daňové poplatníky 
 

6. Kdo byl zadavatel a také tvůrce mapy a její provozovatel.   
 

Jsme připraveni poskytnout veškeré odborné podklady a vyslat zástupce ACPF k osobnímu 

jednání za účelem nalezení řešení, které bude v plném souladu se zákonem a zároveň nebude 

narušovat svobodu podnikání garantovanou Listinou základních práv a svobod. Dále bychom 

chtěli upozornit na významný odpor, který toto opatření vyvolalo mezi občany i profesionály v 

oblasti pyrotechniky. Mnozí soukromí uživatelé považují ohňostroje za nedílnou součást 

tradičních oslav, a tak výrazné omezení vnímají jako zásah do kulturních zvyklostí. Podobně 

profesionální pyrotechnici čelí riziku výrazného omezení trhu, s následným dopadem na své 

příjmy a pracovní příležitosti. Pyrotechnika je navíc pevně spjata s kulturními a společenskými 

tradicemi. Nelze opomenout ani ekonomický aspekt – prodej pyrotechniky generuje významné 

daňové příjmy a podporuje malé a střední podniky. 

 

ACPF je přesvědčena, že přijatá novela v této podobě nepřináší řešení žádného z uváděných 

problémů, naopak zhoršuje vymahatelnost práva, navyšuje náklady státu, vytváří prostor pro 

ilegální trh a přímo ohrožuje existenci legálního podnikání v oblasti profesionální pyrotechniky. 

 

S ohledem na uvedené skutečnosti doporučujeme, aby případná regulace byla formulována 

tak, aby respektovala kulturní tradice, podnikatelské zájmy a svobodu občanů. 

 

Děkujeme za projednání našeho podnětu a očekáváme jeho vyřízení ve lhůtě stanovené 

zákonem. 

 

 

2.12. 2025 

 

Vlastimil Kocourek 

předseda ASSOCIATION OF CZECH PROFESSIONAL FIREWORKERS z.s. 


